Hanbeli mezhebine göre namaz kılmayan kafir olur.Bunu biliyorum peki 4 hak mezhep içinde namazın dışında başka bir amel yapmayan(örneğin oruç tutmayan,zekat vermeyen gibi..) kafir olur hükmü var mı?
Cevab:

a-Ramazan orucunu,tutmayan kimsenin kefaret vermesi vâcib olur. Bu kefaret de, üç mezhebin ittifakına göre mü’min bir köleyi hürriyetine kavuşturmaktır. Hanefîler, oruç kefareti dolayısıyla hürriyete kavuşturulacak olan kölenin mü’min olması şart değildir, demişlerdir. Yalnız hürriyetine kavuşturulacak olan kölenin körlük, dilsizlik ve delilik gibi zararlı ayıplardan salim olması şarttır. Bunu bulamayan kişinin peş peşe iki ay oruç tutması vâcib olur.

*Şafii fıkhına göre orucu terk eden ve zekâtı vermeyen kimsenin durumu:” orucu özürsüz olarak terkeden kişi, orucun farziyetini inkâr etmi​yorsa ve 'Ben orucun farz olduğuna inanıyorum, fakat oruç tutmu​yorum' diyorsa, o kişi fasıktır, kâfir değildir. Böyle bir kişinin, hapsedilip yemekten ve içmekten menedilmesi vacibdir. Böylece zahiren de olsa oruç tutmuş sayılır.”
“Zekât vermeyenlerin dünyadaki durumu ise, zekâtın kendilerinden zorla alınmasıdır. İnsanlar bu hususta inat gösterip zekât memuruna itaat etmezlerse, Allah'ın şeriatını uygulayan idareci, gerekirse savaş yoluyla cebren zekâtı onlardan alır.”

*Hanefi fıkıh kitabı olan İhtiyar-ın Şerhinde:” Bir kimse zekât vermekten kaçınırsa, devlet başkanı ondan zekâtı zorla alır ve yerine sarfeder. Zira Allah (cc);“Onların mallarından al.”
buyurdu. 
Hz. Peygamber (sas) de;“Zekâtı insanların zenginlerinden al.”
 diye emir buyurmuştur. Hz. Osman (ra) ın hilâfeti zamanına kadar zahirî ve batınî malların zekâtını tahsil etme hakkı devlet başkanına aitti. Ama o, insanların mallarını zâlimlerin kontrol etmelerinden korkarak, batıni malların zekâtını verme işini mal sahiplerine bıraktı ve mal sahipleri batınî mallarının zekâtını verme işinde devlet başkanının vekilleri gibi oldular. Devlet başkanı onların vermediklerini öğrenirse, kendilerinden talepde bulunur.

*”İlim adamlarının çoğunluğu, zekâtın farziyyetine inandığı halde onu vermeyen kişiden para cezası alınmaz, ancak böyle kimseler devletçe tedib edilir olduğu görüşünü savunmuşlardır. İmam Âzam Ebû Hanîfe, İmam Mâlik, İmam Şafiî ve ashabı bu görüştedirler. Bunların dayandıkları delil Hz. Peygamber'in “Malda zekâttan başka hak olmadığı” hususundaki buyruğudur.”
 
*Genel hüküm olarak;İnkâr edilmediği sürece kişi tekfir edilmez.Çünkü iman amelden bir cüz değildir.
İman dil ile ikrar ve kalb ile tasdik olduğundan,sarih inkâr olmadıkça ve aksi zuhur etmedikçe küfrüne hükmedilmez.Zira iman kalbe aid bir duygudur.

Uygulamaların sebebleri ise bir değil bir çok sebebdir.

Ancak başta uhrevi büyük sorumluluğu nazara verilerek,kişinin kılması sağlanır.Ve yukarıdaki hükümler devreye girer.
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